
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 08 DE MAIO DE 2023. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES, 
SERVIDORES/AS DESTA CASA, SENHOR ESPEDITO, HOMENAGEADO 
COM A MOÇÃO DE APLAUSO, EM RECONHECIMENTO À SUA ATUAÇÃO 
NO ESPORTE AMADOR, À REPRESENTANTE DA FAMÍLIA DO SENHOR 
MANUEL DELTRUDE (IN MEMORIAM), HOMENAGEADO COM A MOÇÃO DE 
PESAR, EM FACE DE SEU FALECIMENTO, DEMAIS PRESENTES E AOS 
INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
INICIAREMOS OS TRABALHOS DE HOJE INTERCEDENDO AO ESPÍRITO 
SANTO QUE NOS CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAMOS DISCERNIR O CERTO DO 
ERRADO, NO MOMENTO OPORTUNO. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL 
QUE O SENHOR NOS ENSINOU. 
 
“DEVEMOS ESTAR ABERTOS E DISPONÍVEIS À PALAVRA DE DEUS, PARA 
FAZER QUE A NOSSA VIDA QUOTIDIANA A NÍVEL PESSOAL, FAMILIAR E 
PROFISSIONAL ESTEJA SEMPRE EM PERFEITA SINTONIA E EM 
HARMONIOSA COERÊNCIA COM A MENSAGEM DE JESUS, COM O 
ENSINAMENTO DA IGREJA E COM OS EXEMPLOS DOS SANTOS”. 
OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO SALMO 02 QUE SERÁ 
PROFERIDA PELA SERVIDORA ZILDA. 
 
 
Salmo responsorial 
Sl 2,6-7.8-9.10-11 (R. 7) 
 
R. Tu és meu Filho, e eu hoje te gerei! 
 
6 
"Fui eu mesmo que escolhi este meu Rei * 
e em Sião, meu monte santo, o consagrei!" 
7 
O decreto do Senhor promulgarei, † 
foi assim que me falou o Senhor Deus: * 
"Tu és meu Filho, e eu hoje te gerei!"  
 
8 
Podes pedir-me, e em resposta eu te darei † 
por tua herança os povos todos e as nações, * 
e há de ser a terra inteira o teu domínio. 
9 
Com cetro férreo haverás de dominá-los, * 
e quebrá-los como um vaso de argila!  
 



10 
E agora, poderosos, entendei; * 
soberanos, aprendei esta lição: 
11 
Com temor servi a Deus, rendei-lhe glória * 
 
ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS ATAS DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR E SESSÃO 
EXTRAORDINÁRIA DO DIA 03 DE MAIO DE 2023. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. 
(MAIORIA ABSOLUTA). 
 
CONVIDAMOS A SENHORA MARIA DAS GRAÇAS FERNANDES PARA 
RECEBER A MOÇÃO DE PESAR Nº 004/2023, DE 10 DE ABRIL DE 2023, 
DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR PRESIDENTE JOÃO BATISTA 
VIANA, AUTOR DA MOÇÃO, EM FACE DO FALECIMENTO DE SEU 
ESPOSO, MANUEL PEDRO NETO (MANUEL DELTRUDE), OCORRIDO NO 
DIA 16/03/2023, NO HOSPITAL MANUEL JAIME NEVES OSTERNO, EM 
NOSSO MUNICÍPIO. 
 
CONVIDAMOS O SENHOR FRANCISCO ESPEDITO DE SOUSA PARA 
RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO Nº 004/2023, DE 14 DE ABRIL DE 2023, 
DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR PRESIDENTE JOÃO BATISTA 
VIANA, E AUTOR DA MOÇÃO, EM FACE DE SUA ATUAÇÃO JUNTO AO 
ESPORTE AMADOR NO MUNICÍPIO DE MARCO.  
 



FICA FACULTADA A PALAVRA À REPRESENTANTE DO AGRACIADO COM 
A MOÇÃO DE PESAR E AO SENHOR FRANCISCO ESPEDITO, PARA SE 
ASSIM DESEJAREM, TECEREM SEUS AGRADECIMENTOS. 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
REQUERIMENTO Nº 024/2023, DE 19 DE ABRIL DE 2023, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, SUBSCRITA PELA SENHORA 
VEREADORA EUGENILCE FREITAS, REQUERENDO À COMPANHIA DE 
ÁGUA E ESGOTO DO CEARÁ – CAGECE, BEM COMO AO SISTEMA 
INTEGRADO DE SANEAMENTO RURAL - SISAR, QUE SE DIGNEM DE 
EMPREENDER ESFORÇOS NO SENTIDO DE QUE SEJA RESTABELECIDO 
O ABASTECIMENTO DE ÁGUA DO BAIRRO SANTA ROSA II, EM NOSSO 
MUNICÍPIO, BEM COMO DAS LOCALIDADES DE SANTA ROSA I, CEDRO, 
VILA MANUEL MARQUES E FORNO VELHO; 
 
REQUERIMENTO Nº 027/2023, DE 28 DE ABRIL DE 2023, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO, REQUERENDO PODER 
EXECUTIVO QUE PROMOVA FEIRA PÚBLICA NA PRAÇA DOM JOSÉ 
TUPINAMBÁ DA FROTA, A SER REALIZADA NA SEGUNDA SEXTA-FEIRA 
DE CADA MÊS, DESTINADA EXCLUSIVAMENTE PARA A EXPOSIÇÃO E 
VENDA DE PRODUTOS ARTESANAIS, EXCETO BEBIDAS E COMIDAS, 
QUE PODERÃO SER VENDIDOS NORMALMENTE NOS QUIOSQUES, 
DEVENDO O PODER PÚBLICO REGULAR A AUTORIZAÇÃO DE USO DO 
ESPAÇO PÚBLICO;  
 
REQUERIMENTO Nº 028/2023, DE 02 DE MAIO DE 2023, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A RESTAURAÇÃO DAS ESTRADAS RURAIS QUE LIGAM OS 
DISTRITOS DE PANACUÍ E MOCAMBO À LOCALIDADE DE VÁRZEA 
COMPRIDA; 
 
REQUERIMENTO Nº 029/2023, DE 02 DE MAIO DE 2023, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A DEDETIZAÇÃO DAS RUAS DO MUNICÍPIO DE MARCO 
CONTRA A PROLIFERAÇÃO DE MOSQUITOS, O FAZENDO 
PREFERENCIALMENTE POR MEIO DE VEÍCULOS ESPECÍFICOS QUE 
PULVERIZEM O AMBIENTE COM INSETICIDA E PROFISSIONAIS QUE 
ADENTREM AS RESIDÊNCIAS.   



 
ENCAMINHO OS REQUERIMENTOS N°s 024, 027, 028 E 029/2023 À ORDEM 
DO DIA DA SESSÃO. 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
 
1  
  
 

2  
  
 

3  
  
 

4 
  
 
 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 

CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 

 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE LEI Nº 
014/2023, DE 11 DE ABRIL DE 2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, 
QUE DISPÕE SOBRE A CONTRATAÇÃO DE ESTAGIÁRIOS NO ÂMBITO DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL DE MARCO, AUTORIZA A ASSINAR 
PARCERIAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE FOTC AO PROJETO DE LEI Nº 
014/2023, DE 11 DE ABRIL DE 2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, 
QUE DISPÕE SOBRE A CONTRATAÇÃO DE ESTAGIÁRIOS NO ÂMBITO DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL DE MARCO, AUTORIZA A ASSINAR 
PARCERIAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 



 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PLC Nº 002, DE 17 DE 
ABRIL DE 2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA A LEI 
COMPLEMENTAR MUNICIPAL Nº 001, DE 21 DE MAIO DE 2002, QUE 
DISPÕE SOBRE O ESTATUTO DOS SERVIDORES PÚBLICOS, A FIM DE 
AMPLIAR O ROL DE ÓRGÃOS CESSIONÁRIOS DE SERVIDORES 
PÚBLICOS COM ÔNUS PARA O MUNICÍPIO DE MARCO E ESTABELECE 
OUTRAS DISPOSIÇÕES. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
ABSOLUTA E EM PRIMEIRO TURNO DE VOTAÇÃO); 

 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PLC Nº 003, DE 17 DE 
ABRIL DE 2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA A LEI 
COMPLEMENTAR MUNICIPAL Nº 001, DE 21 DE MAIO DE 2002, QUE 
DISPÕE SOBRE O ESTATUTO DOS SERVIDORES PÚBLICOS, A FIM DE 
ALTERAR O DISPOSITIVO QUE TRATA SOBRE A LICENÇA PARA TRATAR 
DE INTERESSES PARTICULARES, NA FORMA EM QUE ESPECIFICA.  
(PROCESSO NOMINAL. QUORUM DE MAIORIA ABSOLUTA E EM 
PRIMEIRO TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 024/2023, DE 19 DE ABRIL DE 2023, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, SUBSCRITO PELA SENHORA 
VEREADORA EUGENILCE FREITAS, REQUERENDO À COMPANHIA DE 
ÁGUA E ESGOTO DO CEARÁ – CAGECE, BEM COMO AO SISTEMA 
INTEGRADO DE SANEAMENTO RURAL - SISAR, QUE SE DIGNEM DE 
EMPREENDER ESFORÇOS NO SENTIDO DE QUE SEJA RESTABELECIDO 
O ABASTECIMENTO DE ÁGUA DO BAIRRO SANTA ROSA II, EM NOSSO 
MUNICÍPIO, BEM COMO DAS LOCALIDADES DE SANTA ROSA I, CEDRO, 
VILA MANUEL MARQUES E FORNO VELHO. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 027/2023, DE 28 DE ABRIL DE 2023, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO, REQUERENDO PODER 
EXECUTIVO QUE PROMOVA FEIRA PÚBLICA NA PRAÇA DOM JOSÉ 
TUPINAMBÁ DA FROTA, A SER REALIZADA NA SEGUNDA SEXTA-FEIRA 
DE CADA MÊS, DESTINADA EXCLUSIVAMENTE PARA A EXPOSIÇÃO E 
VENDA DE PRODUTOS ARTESANAIS, EXCETO BEBIDAS E COMIDAS, 
QUE PODERÃO SER VENDIDOS NORMALMENTE NOS QUIOSQUES, 
DEVENDO O PODER PÚBLICO REGULAR A AUTORIZAÇÃO DE USO DO 
ESPAÇO PÚBLICO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 

  
REQUERIMENTO Nº 028/2023, DE 02 DE MAIO DE 2023, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A RESTAURAÇÃO DAS ESTRADAS RURAIS QUE LIGAM OS 
DISTRITOS DE PANACUÍ E MOCAMBO À LOCALIDADE DE VÁRZEA 
COMPRIDA. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E,  

 



REQUERIMENTO Nº 029/2023, DE 02 DE MAIO DE 2023, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A DEDETIZAÇÃO DAS RUAS DO MUNICÍPIO DE MARCO 
CONTRA A PROLIFERAÇÃO DE MOSQUITOS, O FAZENDO 
PREFERENCIALMENTE POR MEIO DE VEÍCULOS ESPECÍFICOS QUE 
PULVERIZEM O AMBIENTE COM INSETICIDA E PROFISSIONAIS QUE 
ADENTREM AS RESIDÊNCIAS. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 

     

ESTANDO, AS MATÉRIAS EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA OS PROJETOS DE LEI, E 03 
(TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS E AS MOÇÕES, EM UMA 
ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 
1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 15 (QUINZE) DE MAIO DE 2023, NO PLENÁRIO GERALDO 
BASTOS OSTERNO.  

 


